



山崎兒童

三年級 107年12月

發行單位：新竹縣新豐鄉山崎國民小學
發行人：鄭陳宏
總編輯：葉建明
編輯群：葉育綸 蔡美子 楊柳洲 殷家歆

「閱」飛悅高「讀」步世界

校長 鄭陳宏

「閱讀是各種學習的基礎，每當我們翻開書頁，等於開啟了一扇通往世界的窗。」~ 前英國教育部長布朗奇 (David Blunkett)。

一、楔子 ~ 「崎」盼希望夢實現！

教育是我們擺脫現實社會桎梏的不二法門，而閱讀更是促使我們蓄積學習能量的最佳途徑。該如何來培育孩子成為支撐未來地球公民的主人翁？學校必須整合校內外資源，透過系統性的閱讀課程及開放性的閱讀教學，引領孩子各種可能性的探索與嘗試，希望在十二年國教的脈動中，讓他們擁有帶著走的軟實力，成為具有「自主行動、溝通互動、社會參與」素養的終身學習者，以實現自己的夢想。

二、閱享悅多讀書趣

文字是人類思維的展現，透過閱讀文字，讓人類產生愈來愈多的創新和好奇。科學的研究早已發現，每個人一出生就有一百兆個腦神經，當閱讀進行時，文字的訊息進入大腦前顳葉，經過一連串接收器，產生類嗎啡作用，讓人產生快樂。而當愈多新的訊息進入時，類嗎啡的接收愈多，快樂的感覺也就愈強烈，這正是閱讀的快樂。久而久之，活化的大腦便會提高理解系統的能力，對事物的理解能力愈來愈好，也就是所謂的「變聰明」。

三、「閱讀」越有學習力 ~ 代結語

閱讀課程要給我們的是接軌世界，也讓我們回歸本心，找到真正支持自己的勇氣力量。我們得用閱讀培養解決問題的能力，只有靠自發性的學習動能，才能廣闊無垠的學習，期盼用這樣的能力，在世界中有所定位，找到自己的未來。



有趣的校外教學

三年一班 彭子瑜

溫暖的太陽高掛在天空，今天是最喜歡的校外教學，我們要去老鍋休閒農莊，我覺得好興奮！

一大早，我們先到小操場集合，老師一直叮嚀我們校外教學的過程中要注意安全。終於到出發時間了，我們排隊輪流上遊覽車，我坐在馮湘晴的旁邊。到了農場，我們第一項活動是做米粉，我還做了五包米粉帶回家呢！之後還看阿姨

們做爆米香，在做爆米香的過程中，老師提醒我們要摀著耳朵，原來是怕我們被爆米香「碰！」的聲音嚇到。早上的行程真的好豐富喔！



中午我們享用了好吃的米粉湯和爆米香，因為實在太好吃了，我忍不住吃了三碗米粉湯，大家都吃得津津有味。午餐後是我們的自由時間，我去逛了紀念品店，買了吹氣球的玩具和冰棒。接下來，

我們自己動手做紅龜粿和草仔粿。我做了一個烏龜圖案的紅龜粿，裡面包了甜甜的紅豆泥。製作草仔粿時，我先把麵團揉成圓滾滾的形狀，再把香香的蘿蔔絲包在裡面。我覺得自己動手做粿真的很棒又很有趣。在等待蒸粿的時間，老師帶我們去走迷宮，我本來很期待，但沒想到迷宮竟然非常無聊，我覺得是因為迷宮太簡單了。



校外教學結束了，我們搭著遊覽車回學校。我覺得這次的校外教學好有趣，因為有我最喜歡的DIY活動。回家以後，我迫不及待向家人分享今天的活動和DIY食品，真期待下次的校外教學啊！

戶外教育一日遊

三年二班 盧妍秀

第一次聽到「老鍋休閒農莊」時，想像中，那是一個賣鍋子的地方，也可能有可愛的小動物。

老鍋休閒農莊真的是我想像的樣子嗎？這一次我們全班就要去拜訪老鍋休閒農莊，正好可以解開我心中的謎。

在那裡我看到了十七公里海岸線自行車道，還DIY做了粿。在十七公里海岸線的時候我們走了一小段路，終於走到終點了，那邊還有一個觀景台，老師讓我們上去看，從上面看風景就像是世外桃源一樣。粿DIY也很好玩，一開始導覽員先教我們怎麼做，之後換我們動手做。因為我做得很認真，所以老師還讓我多做一個帶回家。

這次的戶外教育，我們看了從來沒看過的景色，老鍋休閒農莊真是一個讓人難忘的地方。



校外教學一日遊

三年三班 王柏硯

風和日麗的星期四，老師帶我們到新竹市的老鍋休閒農莊進行校外教學。

在那裡，我們做了米粉，細細長長的白米粉好像許多修改衣服用的白線纏繞在一起。我們先將米粉撕開，放在鐵網架上，送進去烘乾，等阿姨將烘乾的米粉送出來，我們就可以把它裝進米粉袋中，再把調味粉包放入，最後請阿姨幫我們用封口機封口。當我將完成的五包米粉放進手提袋內，心情真的好滿足啊！



我們還做了紅龜粿和草仔粿，我將紅豆餡包進紅色糯米糰中，稍微搓圓放入烏龜造型的印模中，就變成維妙維肖的紅龜粿；再將鹹口味的蘿蔔絲包入淡綠色的糯米糰中，做了俗稱「菜包」的草仔粿，等到蒸熟以後，就可以帶回家大快朵頤了。



做完新奇好玩的米食 DIY 活動後，全班回到大休息區裡，享用新竹有名的米粉大餐。飽餐一頓後，就是我最期待的自由活動時間了，因為可以到禮品區，去買我喜歡的玩具來玩。



這次的校外教學，有充實有趣的米食 DIY 活動、有走米粉陣迷宮，還吃到美味可口的米粉，更特別的是在米粉博物館裡，那些歷史悠久、傳統做米粉的機器，令人大開眼界。這一天，在老鍋休閒農莊的校外教學中滿滿的收穫，讓我回味無窮。

逛夜市

三年四班 戴雨芊

星期六晚上，爸爸說要帶我和媽媽、妹妹去逛中壢夜市，這樣就可以吃好吃的食物、玩好玩的遊戲。

到了夜市，我們先去了我最喜歡的 QQ 圓攤位，這家店非常有名，每次都大排長龍。媽媽買了四杯讓我們人手一杯，QQ 圓非常好喝，又 Q 又軟讓我忍不住一口接著一口停不下來；接著我們去了打彈珠的攤位，我和妹妹都迫不及待地將所有彈珠都玩完；最後爸爸去買了一杯他最喜歡的西瓜汁，冰冰涼涼真好喝。回家前，媽媽還去鹹水雞的攤位，買了各式各樣的青菜，讓我們補充需要的營養。

逛夜市好吃好玩又有趣，各式各樣琳瑯滿目的商品，應有盡有隨你挑選，一逛就是好幾個小時。逛夜市很開心，希望能常常來逛夜市。

我的媽媽

三年五班 高秉淵

我的媽媽長得很漂亮，而且長得很高，頭髮長長的，她平時喜歡穿著長袖上衣搭配牛仔褲，還戴著一副黑框眼鏡。媽媽的個性很溫和是一位心地善良的人，媽媽喜愛看韓劇，平常空閒時還會滑手機，也很熱衷於做料理。

媽媽的職業是公司的技術員，她的工作態度十分認真，時常被同事、長官稱讚。媽媽最特別的地方是烹調的菜餚非常可口，讓全家每天都期待著晚餐時刻的到來。每到假日時，我常和媽媽一起看書、聊天或玩遊戲。其中令我印象最



深刻的一件趣事，就是有一次我幫妹妹搭建了一座城堡，結果媽媽卻對著我說：「你看！妹妹做得好漂亮。」當我跟媽媽說是我蓋的城堡時，媽媽頓時尷尬不已，連忙跟我說不好意思，沒想到你這麼厲害。

媽媽時常對我說：「你是我最棒的寶貝。」她對我的期望就是長大後要當一位頂天立地的好爸爸。我覺得我很幸福，能夠生長在一個溫馨且充滿愛的家庭，更擁有一位愛我、照顧我的偉大母親。

逛夜市

三年六班 楊昊

星期五的晚上，媽媽忽然心血來潮，提議我們去逛夜市，大家不禁拍手叫好！我們穿過大街小巷，來到人聲鼎沸的夜市裡，一眼望去人山人海，到處都是擠得水洩不通！

突然，傳來一陣陣叫賣聲：「來呵！來呵！快來挑呵！」我們跟隨著熱鬧的人群，好奇地想要一探究竟，原來是老闆正在「手機殼大拍賣」促銷手機殼。絢麗的手機殼果然抓住媽媽的視線，於是媽媽眉開眼笑的買了兩個手機殼，付了錢

後就心滿意足的離開手機殼攤位。逛著逛著，我們走到賣臭豆腐的攤位，一陣陣撲鼻而來的香味令我垂涎三尺。一口咬下，那炸得金黃的外皮，裏頭白嫩嫩的豆腐，再加上老闆特製的醬料，不但好吃極了，更可說是人間美味呀！



逛夜市樂趣多，吃喝玩樂隨你挑。我們大飽口福之外，也增進了家人的感情，真是一舉數得，有機會我還要再請媽媽帶我來逛夜市！

假如我是…

三年七班 劉芸安

假如我是一隻小鳥，我要張開翅膀，快樂的在湛藍的天空中飛翔。俯瞰大地，綠油油的田園，清澈的小河，彎曲的道路，濃綠的山巒，一覽無遺。

假如我是一隻小鳥，我可以遨遊四方，停在樹上，展開我美妙的歌喉，唱出動聽的歌聲，讓青翠的綠草、高大的樹木、五彩繽紛的百花和水中的小魚都可以一起聆聽，一同欣賞。



假如我是一隻小鳥，我要在窮人家的窗前，唱出祝福之歌，給它們帶來希望；我要在富有人家的屋簷下，唱出感恩歌曲，希望他們也有善良的心腸，幫助需要幫助的人；我要在努力用功的小朋友面前，唱出鼓勵的歌聲和他共勉；我要在醫院病人的面前，唱出我的歌聲，讓他們可以早日康復。



假如我是一隻小鳥，我要飛越高山，飛越大海，到世界各地充當正義使者，傳遞光明的訊息，讓世界沒有悲傷，沒有憤怒，讓世界充滿感恩和愛。

我的假日生活

三年八班 康苡恩

假日是可以讓人身心放鬆的好機會，因為可以出去玩，也可以和家人相處，和家人一起聊聊天，真是快樂極了！

假日時，我們全家一起開車去巨城，玩了一個遊戲機台。我玩的遊戲是偶像學園，要跟自己選擇的人物比賽。雖然我之前只玩過幾次，但是這一次我贏了，心情非常愉快。接下來我和哥哥一起去餵魚，我感覺小魚在對我微笑，讓我不禁跟著笑了起來。我覺得小魚很美麗，因為小魚的顏色鮮豔，像彩虹一樣。以前我認為小魚很恐怖，不敢碰小魚，也不敢餵小魚。但是今天我做了新的嘗試，真是一次美好的經驗。

我們餵完魚，就出發到新竹的動物園。我看見許多動物，有兔子、斑馬、長頸鹿、大象、老虎、小豬、河馬。我覺得牠們都很可愛，尤其是猴子那嘻皮笑臉的模樣，真是逗趣。長頸鹿很高，高到讓我必須要抬頭才能看見牠的臉。大象也很高很壯，大象用牠那長長的鼻子吸引遊客，連我也看得目不轉睛呢！

那天是個風和日麗的天氣，最適合出遊了。那天我過得很幸福、很開心。下次我還要去巨城，去餵魚，再去動物園拜訪那些可愛的動物朋友。

